Общий обзор основный изменений стандарта PEFC ST 1001:201X- ED

1 Изменения в структуре стандарта 

· Добавлена новая глава 4, в которой разъясняются пять принципов разработки стандартов

· Глава, где описывается процесс разработки стандартов подразделяется на подпункты, в которых наиболее четко определены различные этапы процесса разработки стандартов

· Все требования, относящиеся к рабочей группе включены в один раздел (6.4)

· Введена отдельная глава 7 об официальном утверждении и опубликовании стандартов 

· Добавлена новая глава 8, в которой приведены особые требования для периодического пересмотра стандарта 

2 Пояснения особых положений стандарта 

· 3 Термины и определения 

o Добавлено определение «общедоступный (находящийся в открытом доступе)» (3.5). В этом определении поясняется, что «общедоступный» означает доступный без необходимости направлять запрос для получения доступа. 

o Все типы различных заинтересованных сторон определены и объединены под общим определение «заинтересованная сторона» (3.8).

· 5.2 Документально подтвержденная информация

В пункте 5.2.1 определяется минимальный перечень документально подтвержденной информации, которая должна храниться. В этом пункте также указывается, что документально подтвержденная информация должна храниться до завершения следующего пересмотра стандарта, но в любом случае не менее пяти лет. 

· 6.1 Standard proposal / Предложение о разработке стандарта

Пункт «Предложение о разработке стандарта» объединяет предыдущий пункт 5.3 (а) «информацию о цели, области применения и этапах процесса разработки стандарта, а также график разработки стандарта» в один общедоступный документ, а также дополняет некоторые особые моменты, касающиеся новых стандартов (обоснование необходимости разработки стандарта, анализ рисков).

· 6.2 Определение заинтересованных сторон 

Ссылка на девять основных групп заинтересованных сторон, определенных в документе «Повестка дня на 21 век» (Конференция ООН по окружающей среде и развитию, Рио 1992) теперь включена в качестве требования. При определении заинтересованных сторон (6.2) и их сбалансированного представительства (6.4.2) необходимо основываться на девяти основных группах, или как минимум на пяти из них, а также при необходимости и на дополнительных группах.

· 6.4 Требования к рабочей группе

o Пункт 6.4.3 требует более четко указать, что для обеспечения участия ключевых заинтересованных сторон предпринимаются дополнительные усилия. В примечании вводится понятие определения других вариантов в случае, если какая-либо конкретная заинтересованная сторона или группа заинтересованных сторон не участвует.

o Процесс достижения консенсуса в дальнейшем подробно разъясняется. В пунктах 6.4.5 – 6.4.8 описываются различные процессы: от определения консенсуса, пороговых значений принятия решений при голосовании до разрешения устойчивых несогласий.
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· 6.5 Общественное обсуждение

В особых случаях требуется или рекомендуется проведение дополнительных кругов (раундов) обсуждений: требуется – при разработке нового стандарта (6.5.2), рекомендуется – для получения дальнейшего мнения заинтересованных сторон по неразрешенным существенным вопросам (6.4.7 c).  

· 8 Пересмотр стандартов 

o Эта новая глава содержит требования для проведения периодического пересмотра стандартов. В результате такого пересмотра может быть принято одно из следующих двух решений: i) стандарт можно повторно подтвердить; ii) стандарт нужно обновить.  

o Пересмотр состоит из трех этапов: 

· Сбор комментариев во время применения стандарта (8.2), 

· Сравнительный анализ (8.3) во время официального начала процесса пересмотра стандарта, не позднее пяти лет от даты утверждения стандарта, 

· Дополнительное обсуждение с заинтересованными сторонами при необходимости (8.4). 

o Основное преимущество: если в процессе пересмотра стандарта были соблюдены все соответствующие этапы (8.2 – 8.4) и не выявлена необходимость обновления стандарта, то орган по стандартизации может принять решение о повторном подтверждении действительности текущего стандарта, без необходимости его обновления. 

o Следующий пересмотр стандарта должен начаться в течение пяти лет от даты его повторного подтверждения. 

· 9 Обновление стандартов 

Были добавлены два вида обновления стандарта: редактируемое и срочное. Стандарт позволяет проводить различные процессы, требующие меньше времени и ресурсов от органа по стандартизации. Это может быть полезно, если, например, необходимо внести срочные изменения во время процесса одобрения. 

· Особые требования для новых стандартов 

Обновленный стандарт представляет или лучше освещает требования, которые применяются к новым стандартам. Большинство этих требований не применяются в процессе обновления стандарта: 
o Содержание предложения о разработке стандарта (6.1.1)

o дополнительные 30 дней для проведения общественного обсуждения (6.5.2) 
[bookmark: _GoBack]o апробация новых стандартов (6.6)















