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Предисловие
Совет PEFC (Программа признания национальных схем лесной сертификации) является международной организацией, продвигающей устойчивое лесоуправление путем лесной сертификации и маркировки лесной продукции. Продукция с заявлением и/или этикеткой PEFC дает потребителям и конечным пользователям уверенность в том, что сырье происходит из устойчиво управляемых лесов.
Совет PEFC признает национальные схемы лесной сертификации, которые должны удовлетворять требованиям Совета PEFC и регулярно проходить оценку.

Настоящий стандарт был разработан в результате открытого, прозрачного процесса консультаций и на основе консенсуса с учетом широкого круга заинтересованных сторон.
Настоящий документ отменяет и заменяет Дополнение 2 к Техническому документу Совета PEFC (Порядок разработки и утверждения стандартов) и GL 5/2006 (Интерпретация Требований Совета PEFC к консенсусу в процессе разработки стандартов). 
Вступление
Совет PEFC признает национальные схемы сертификации устойчивого лесоуправления. Лесорастительные условия, их природоохранные, социальные, экономические и исторические аспекты отличаются в различных регионах и странах. Совет PEFC учитывает этот факт путем включения в свои стандарты национальных схем лесной сертификации и стандартов, подходящих для местных условий. 
Устойчивое лесоуправление представляет собой целостный подход, учитывающий экологические, социальные и экономические критерии. Открытое, прозрачное, основанное на принципе консенсуса участие местных и национальных заинтересованных сторон, которые затрагиваются в результате лесоуправления, является обязательным элементом развития схемы лесной сертификации и определения устойчивого лесоуправления. 
Настоящий документ основан на руководстве ISO/IEC Руководство 59. В нем также учтен «Кодекс наилучшей практики при разработке социальных и экологических стандартов» ISEAL.
1 Область применения
В настоящем документе дается описание требований к органам по стандартизации по разработке и пересмотру стандартов лесоуправления и стандартов цепочки поставок схемы сертификации.
2 Нормативные ссылки
Следующие ссылочные документы необходимы для применения настоящего стандарта. Для всех документов, как датированных, так и недатированных, применяется последняя редакция соответствующего документа (включая все поправки).

ISO/IEC Руководство 59:1994 «Кодекс наилучшей практики для стандартизации»
ISO/IEC Руководство 2:1996 «Стандартизация и связанная с ней деятельность – Общий словарь»
3 Термины и определения
В целях настоящего документа в дополнение к терминам, определенным в настоящем разделе, используются термины и определения, приведенные в руководстве ISO/IEC Руководство 2:1996.

3.1 Консенсус
Общее соглашение, характеризующееся отсутствием возражения по существенным вопросам со стороны любой важной части затронутых интересов, принимаемое в порядке, при котором имеет место стремление учесть мнения всех затронутых сторон и найти компромисс между противоречащими друг другу аргументами.

Примечание: Консенсус не обязательно подразумевает единогласное согласие (ISO/IEC Руководство 2)

3.2 Ущемленная сторона
Заинтересованная сторона, которая может быть ущемлена в финансовом или ином отношении в процессе участия в работе по разработке стандартов.
3.3 Предложенный проект
Предлагаемый документ, размещенный в открытом доступе для публичного обсуждения.
3.4 Окончательный проект
Предлагаемый документ, готовый для утверждения.

3.5 Ключевая заинтересованная сторона
Заинтересованная сторона, чье участие имеет решающее значение для получения результатов работы по разработке стандартов.
3.6 Нормативный документ
Документ, в котором устанавливаются правила, руководство или описание деятельности или ее результатов.

Примечание 1: Термин «нормативный документ» представляет собой общий термин, относящийся к таким документам, как стандарты, технические спецификации, кодексы практик и инструкции.

Примечание 2: «Документ» должен пониматься как любой носитель с записанной на нем или в нем информацией.

Примечание 3: Условия различного рода нормативных документов, касающиеся настоящего документа и его содержания, определены как единое целое. (ISO/IEC Руководство 2)
3.7 Исправление
Внесение всех необходимых изменений по существу и форме нормативного документа.

Примечание: Результаты пересмотра представляются путем выпуска нового издания нормативного документа (ISO/IEC Руководство 2).
3.8 Пересмотр
Работа по проверке нормативного документа для определения необходимости подтверждения, изменения или отзыва.
3.9 Заинтересованная сторона
Лицо, группа или организация, имеющая интерес в предмете стандартизации.

Примечание: В пункте повестки № 21 Конференции ООН по окружающей среде и развитию, проведенной в Рио-де-Жанейро в 1992 г., были определены девять основных групп, представляющие собой примеры заинтересованных сторон, вовлеченных в и/или имеющих отношение к устойчивому лесоуправлению: (i) бизнес и промышленность, (ii) дети и молодежь, (iii) лесовладельцы, (iv) коренные народы, (v) местные органы власти, (vi) НПО, (vii) научно-техническое сообщество, (viii) женщины и (ix) работники и профсоюзы.

3.10 Стандарт
Документ, разработанный при наличии консенсуса и утвержденный признанным органом, предоставляющий для повсеместного и постоянного использования правила, руководство или описание видов деятельности и их результатов, направленные на достижение оптимального уровня порядка в данном контексте.
Примечание: Стандарты должны опираться на консолидированные результаты научных и технологических исследований, а также опыт, и предназначаться для продвижения оптимальных выгод. (ISO/IEC Руководство 2).
3.11 Орган по стандартизации
Орган, чья деятельность в области стандартизации является признанной. (ISO Руководство 2).
Примечание: Орган по стандартизации схемы лесной сертификации/стандарта лесоуправления представляет собой орган, ответственный за разработку и поддержание стандартов для схемы лесной сертификации. В качестве органа по стандартизации может выступать национальный орган управления PEFC, либо орган по стандартизации может быть независим от органа управления схемой лесной сертификации.
3.12 Рабочий проект
Предлагаемый документ, доступный для направления комментариев или голосования рабочей группой/комиссией.

4 Орган по стандартизации
4.1
Орган по стандартизации должен иметь письменные процедуры разработки стандартов, в которых описывается следующее:

(a)
его статус и структура, включая орган, ответственный за достижение консенсуса (см. 4.4) и официальное принятие стандарта (см. 5.11),
(b)
порядок ведения учета,

(c) 
порядок сбалансированного представительства заинтересованных сторон

(d) 
порядок разработки стандарта,

(e) 
механизм достижения консенсуса, и
Примечание: Если используется голосование как часть механизма принятия решений, в процедурах по разработке стандартов устанавливаются пороговые требования для принятия решений, необходимые для достижения консенсуса и соответствующие определению консенсуса.
(f) 
исправление стандартов/нормативных документов.
4.2
Орган по стандартизации должен разместить в открытом доступе свои процедуры по разработке стандартов и регулярно пересматривать указанные процедуры с учетом комментариев, поступивших от заинтересованных сторон.

4.3
Орган по стандартизации должен вести учет процесса разработки стандартов с представлением подтверждения соответствия требованиям настоящего документа и собственных процедур органа по сертификации. Учетная документация должна храниться не менее пяти лет и должна предоставляться заинтересованным сторонам по запросу. 
4.4
Орган по стандартизации должен создать постоянную или временную рабочую группу/комиссию, ответственную за деятельность по разработке стандартов. Рабочая группа/комиссия должна:

(a)
быть доступна для материально и прямо затронутых заинтересованных сторон,
(b) 
иметь сбалансированное представительство категорий заинтересованных сторон при принятии решений, имеющих отношение к предмету и географической области применения стандарта, при котором не доминируют и не подавляются отдельные интересы, и
(c) 
включает заинтересованные стороны, чьи материальные интересы затрагивает стандарт, имеющие опыт в предмете стандарта и способные оказать воздействие на внедрение стандарта. Материально заинтересованные стороны должны представлять значительный сегмент участников.
4.5
Орган по стандартизации должен создать порядок рассмотрения любых жалоб по существу или процедурам, имеющим отношение к деятельности по стандартизации, который должен быть доступен для заинтересованных сторон. После получения жалобы орган по разработке стандартов должен:
(a) направить жалобщику подтверждение получения жалобы,

(b) собрать и проверить всю необходимую информацию для подтверждения жалобы, бесстрастно и объективно оценить предмет жалобы и вынести решение по жалобе, и
(c) официально направить жалобщику решение по жалобе и отчет о порядке рассмотрения жалобы.

4.6
Орган по стандартизации должен назначить не менее одного контактного лица для рассмотрения запросов и жалоб, касающихся деятельности по разработке стандартов. Контактное лицо должно быть быстро доступно.
5 Процесс разработки стандартов
5.1
Орган по стандартизации должен определить заинтересованные стороны, имеющие отношение к предмету и области применения работы по разработке стандартов.

Примечание:
Признанным способом удовлетворения требований является составление перечня заинтересованных сторон с определением соответствующих секторов интересов и обоснованием их соответствия, причем для каждого сектора, который предположительно может стать ключевым вопросом, определяются ключевые заинтересованные стороны и наиболее эффективные способы взаимодействия с ними.
5.2
Орган по стандартизации должен определить ущемленные и ключевые заинтересованные стороны. Орган по стандартизации должен изучить ограничения их участия и активно способствовать их участию и внесению ими вклада в деятельность по разработке стандартов.
5.3
Орган по стандартизации должен своевременно разместить на своем сайте и в соответствующих средствах информации объявление о начале процесса разработки стандарта, а также приглашение к участию, чтобы дать заинтересованным сторонам возможность внести значимый вклад. Объявление и приглашение должны включать в себя:

(a) информацию о цели, области применения и этапах процесса разработки стандарта, а также график разработки стандарта,

(b) информацию о возможностях участия в процессе заинтересованных сторон,
(c) приглашение заинтересованным сторонам назначить своего(их) представителя(ей) в рабочей группе/комиссии. Приглашение для ущемленных и ключевых заинтересованных сторон должно быть оформлено в понятной форме и сделано таким образом, чтобы обеспечить достижение информацией адресатов,
(d) приглашение направлять комментарии по области применения и процессу разработки стандарта, и
(e) ссылку на процедуры разработки стандартов, размещенные в открытом доступе.
5.4
Орган по стандартизации должен пересматривать процесс разработки стандартов на основании комментариев, полученных после опубликования объявления, и создать рабочую группу/комиссию или доработать состав уже существующей рабочей группы/комиссии на основании полученных предложений о кандидатурах. Принятие и отклонение предложенных кандидатур должно быть обусловлено требованиями к сбалансированному представительству в рабочей группе/комиссии и имеющимися ресурсами для разработки стандартов.

5.5
Работа рабочей группы/комиссии должна быть организована с опорой на принципы открытости и прозрачности, причем:

(a) рабочие проекты должны быть доступны всем участникам рабочей группы/комиссии,
(b) все участники рабочей группы должны получить разумные возможности внесения вклада в разработку или исправление стандарта и представления комментариев к рабочим проектам, и
(c) комментарии и мнения, поданные любым участником рабочей группы/комиссии, должны быть рассмотрены в открытом и прозрачном порядке, а выводы по ним и предлагаемые изменения отражены в учетной документации.
5.6
Орган по стандартизации должен организовать открытые обсуждения по предлагаемому проекту и должен обеспечить, чтобы:
(a) о начале и окончании открытых обсуждений было объявлено заранее в соответствующих источниках информации,

(b) приглашение для ущемленных и ключевых заинтересованных сторон было изложено в понятной форме и направлено таким образом, чтобы информация достигла адресата,

(c) предлагаемый проект был размещен в открытом доступе и был доступен,

(d) открытые обсуждения длились не менее 60 дней,

(e) все полученные замечания были объективно учтены рабочей группой/комиссией,

(f) краткое описание полученных комментариев по существенным вопросам, включая результаты их рассмотрения, было размещено в открытом доступе, например, на интернет-сайте.
5.7
Орган по стандартизации должен организовать апробацию новых стандартов, а рабочая группа/комиссия должна изучить результаты такого пробного тестирования.

Примечание: 
В случае исправления стандарта, когда использование стандарта может заменить апробацию, проведение последней не требуется.

5.8
решение рабочей группы рекомендовать окончательный проект для официального утверждения должно приниматься на основании консенсуса. Чтобы достичь консенсуса, рабочая группа/комиссия может использовать следующие альтернативные способы выявления оппозиции:

(a) личная встреча, на которой проводится устное голосование за/против, голосование поднятием рук; заявление Председателя о консенсусе, при котором отсутствуют голоса или поднятые руки против решения; тайное голосование и т.д.,

(b) селекторное совещание, при котором проводится устное голосование за/против,

(c) переписка по электронной почте, при которой участникам направляется запрос дать согласие или высказать отказ, на который участники дают письменный ответ (доверенность на голосование), или 

(d) комбинации вышеперечисленного.

5.9
В случае отрицательного результата голосования, выявляющего устойчивое неприятие любой важной части вовлеченных интересов, окружающих существенный вопрос, такой вопрос должен быть разрешен при помощи следующего(их) механизма(ов):

(a) обсуждение и переговоры по спорному вопросу в рамках рабочей группы/комиссии с целью достижения компромисса,

(b) прямые переговоры между заинтересованной(ыми) стороной(ами), высказывающей(ими) возражение, и заинтересованными сторонами с различными взглядами на спорный вопрос с целью достижения компромисса,

(c) порядок разрешения споров. 

5.10
Документация по внедрению процесса разработки стандартов должна быть размещена в открытом доступе.
5.11
Орган по стандартизации должен официально утвердить стандарты/нормативные документы при наличии консенсуса, достигнутого рабочей группой/комиссией.
5.12
Официально утвержденные стандарты/нормативные документы должны быть своевременно опубликованы и размещены в открытом доступе.

6 Исправление стандартов/нормативных документов
6.1
Стандарты/нормативные документы подлежат пересмотру и исправлению не реже одного раза в пять лет. Порядок исправления стандартов/нормативных документов должен следовать порядку, определенному в главе 5.
6.2
При исправлении уточняется дата вступления в силу и дата окончания переходного периода исправленных стандартов/нормативных документов.
6.3
дата вступления стандарта в силу не должна быть более поздней, чем один год с даты публикации стандарта. Это необходимо для одобрения исправленных стандартов/нормативных документов, включая изменения, распространение информации и обучение.
6.4
Длительность переходного периода должна быть не более одного года кроме оправданных исключительных случаев, когда внедрение исправленных стандартов/ нормативных документов требует большего периода времени.

Рис. 1: Процесс разработки стандарта
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Официальное принятие стандарта (5.11)





Достижение консенсуса по окончательному проекту (5.8, 5.9)





Публичное обсуждение (5.6) и апробация (5.7)
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Требования к схемам сертификации














Периодическое исправление стандарта (6)





Публикация стандарта (5.12)
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Рабочая группа/комиссия – разработка проекта документа (5.5)





Создание рабочей группы/комиссии (5.4)





Объявление о разработке стандарта и приглашение заинтересованных сторон (5.3)





Составление перечня заинтересованных сторон (5.1, 5.2)
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