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Предисловие
Совет PEFC (Программа признания национальных схем лесной сертификации) является международной организацией, продвигающей устойчивое лесоуправление путем лесной сертификации и маркировки лесной продукции. Продукция с заявлением и/или этикеткой PEFC дает потребителям и конечным пользователям уверенность в том, что сырье, использованное при производстве продукции, происходит из устойчиво управляемых лесов.
Совет PEFC признает национальные схемы лесной сертификации, которые должны удовлетворять требованиям Совета PEFC и регулярно проходить оценку..
Настоящий документ был разработан в результате открытого, прозрачного процесса консультаций и на основе консенсуса с участием широкого круга заинтересованных сторон.
Настоящий документ отменяет и заменяет требования к групповой и территориальной сертификации, определенные в Дополнении 3 к Техническому документу Совета PEFC (Основа схем сертификации и их внедрение). 
Вступление
Совет PEFC признает национальные схемы лесной сертификации для обеспечения устойчивого лесоуправления. Разные регионы и страны имеют различия в лесных условиях и их экологических, экономических и исторических аспектах. Совет PEFC отражает этот факт путем включения национальных схем и стандартов лесной сертификации, подходящих для местных условий. 
Во многих странах структура собственности на леса характеризуется значительным числом мелких лесовладений. Ограниченные денежные доходы мелких лесовладельцев, сезонность их хозяйственной деятельности и прибылей, ограниченный доступ к информации и знаниям, а также ограничения, касающиеся их соответствия некоторым критериям устойчивого лесоуправления, которые не могут быть удовлетворены в условиях малой площади лесов, представляют собой серьезные препятствия для лесной сертификации. 

Групповая сертификация представляет собой альтернативный подход к лесной сертификации, позволяющий лесовладельцам пройти добровольную сертификацию, получить один сертификат и разделить финансовые обязательства, возникающие в связи с лесной сертификацией, а также общую ответственность за лесоуправление. Такой подход имеет целью стимулировать распространение информации и сотрудничество в области лесоуправления между отдельными лесовладельцами.
1 Область применения
В настоящем документе определены общие требования к схемам лесной сертификации, включающим групповую сертификацию лесоуправления, и позволяющим сертифицировать несколько лесовладельцев/лесохозяйственных предприятий с выдачей одного сертификата.
Групповая сертификация лесоуправления требует создания определенной структуры управления, включающей в себя отдельных лесовладельцев/лесохозяйственных предприятий. Это объединение представляет отдельных лесовладельцев/ лесохозяйственные предприятия во время лесной сертификации с целью обеспечить правильное внедрение стандарта устойчивого лесоуправления и достичь достаточного уровня надежности в ходе сертификации, основанной на оценке отобранных участков.
Примечание: Термин «групповая сертификация» является эквивалентом термина «территориальная сертификация» или других терминов, выбранных отдельными схемами лесной сертификации, в которых некоторое число независимых лесовладельцев проходит сертификацию для получения одного сертификата. 

2 Нормативные ссылки
3 Термины и определения
В целях настоящего документа в дополнение к терминам, определенным в настоящем разделе, используются термины и определения, приведенные в руководстве ISO/IEC Руководство 2:1996.
3.1 Сертифицированная площадь
Площадь лесов, на которую распространяется групповой сертификат лесоуправления, представляющая собой сумму лесных площадей участников.
3.2 Групповое объединение
Объединение, представляющее участников, несущее общую ответственность за обеспечение выполнения требований лесоуправления на сертифицированной площади согласно стандарту устойчивого лесоуправления и другим применимым требованиям схемы лесной сертификации.
Примечание 1: 
Термин «групповое объединение» является эквивалентом термина «территориальный/групповой заявитель» и т.п.
Примечание 2:
Отношения между терминами «групповая организация», «групповое объединение» и «участник» показаны на рис. 1.
3.3 Групповой сертификат лесоуправления
Документ, подтверждающий, что групповая организация удовлетворяет требованиям стандарта устойчивого лесоуправления и другим применимым требованиям схемы лесной сертификации. 

Примечание: Термин «групповой сертификат лесоуправления» является эквивалентом термина «территориальный сертификат» или другим терминам, выбранным соответствующей схемой лесной сертификации, соответствующим по содержанию настоящему определению. 
3.4 Групповая сертификация лесоуправления
Сертификация групповой организации с получением одного группового сертификата лесоуправления.
Примечание: Термин «групповая организация» является эквивалентом термина «территориальная сертификация лесоуправления» или другим терминам, выбранным соответствующей схемой лесной сертификации, соответствующим по содержанию настоящему определению. Термин «территориальная сертификация лесоуправления» должна пониматься как «групповая сертификация лесоуправления» внутри определенных географических границ.
3.5 Групповая организация
Группа участников, представляемая групповым объединением в целях внедрения стандарта устойчивого лесоуправления и ее сертификации.
Примечание 1:
 Термин «групповая организация» является эквивалентом термина «территория» или другим терминам, выбранным соответствующей схемой лесной сертификации, соответствующим по содержанию настоящему определению. 
Примечание 2:
Отношения между терминами «групповая организация», «групповое объединение» и «участник» показаны на рис. 1.
3.6 Участник
Лесовладелец/лесохозяйственное предприятие или иное лицо, на которое распространяется групповой сертификат лесоуправления, имеющее законное право управлять лесами на определенной лесной площади и способность выполнить требования стандарта устойчивого лесоуправления на указанной площади.
Примечание 1:
Термин «способность выполнить требования стандарта устойчивого лесоуправления» требует от лица наличия долгосрочного законного права управления лесами и не допускает к участию в групповой сертификации разовых подрядчиков. 
Примечание 2:
Отношения между терминами «групповая организация», «групповое объединение» и «участник» показаны на рис. 1.
3.7 Документ, подтверждающий участие в групповой сертификации лесоуправления
Документ, выданный отдельному участнику, ссылающийся на групповой сертификат лесоуправления и подтверждающий то, что участник включен в область распространения групповой сертификации лесоуправления.
4 Критерии приемлемости для групповой сертификации
4.1 Общие положения
4.1.1
Схема лесной сертификации должна предоставить четкие определения следующих терминов, соответствующие определениям представленных в главе 3 терминов:
(a) групповая организация,
(b) групповое объединение,
(c) участник,
(d) сертифицированная площадь,
(e) групповой сертификат лесоуправления, и
(f) документ, подтверждающий участие в групповой сертификации лесоуправления.
4.1.2
В случаях, когда схема лесной сертификации позволяет отдельным лесовладельцам войти в дополнительную группу или пройти индивидуальную сертификацию лесоуправления, схема должна обеспечить, чтобы несоответствие лесовладельца, выявленное по одной схеме сертификации лесоуправления, было перенесено на любую другую схему сертификации лесоуправления, распространяющуюся на такого лесовладельца.
4.1.3
Схема лесной сертификации должна определить требования для групповой сертификации лесоуправления, обеспечивающей центральный административный контроль соответствия требованиям стандарта устойчивого лесоуправления и центральный надзор за тем, чтобы все участники проходили проверки по внутренней программе мониторинга.
4.1.3
Схема лесной сертификации должна определить требования для программы ежегодного внутреннего мониторинга, обеспечивающей достаточную уверенность в соответствии всей групповой организации требованиям стандарта устойчивого лесоуправления.
4.2 Функции и ответственность группового объединения
4.2.1
Схема лесной сертификации должна определить следующие требования к функциям и ответственности группового объединения:
(a) Представлять групповую организацию в процессе сертификации, включая взаимодействие и связь с органом по сертификации, подачу заявки на сертификацию и договорные отношения с органом по сертификации;
(b) Взять обязательство от имени всей групповой организации выполнять требования стандарта устойчивого лесоуправления и другие применимые требования схемы лесной сертификации; 

(c) Утвердить письменные процедуры управления групповой организацией;
(d) Вести учет:
· соответствия группового объединения и участников требованиям стандарта устойчивого лесоуправления и другим применимым требованиям схемы лесной сертификации,
· всех участников, включая их контактную информацию, определения лесных владений и их размера,
· сертифицированной площади,
· выполнения программы внутреннего мониторинга, ее пересмотра и любых принятых профилактических и/или корректирующих мер; 
(e) Установить связи со всеми участниками на основании письменного соглашения, в которое должно быть включено обязательство участников выполнять требования стандарта устойчивого лесоуправления. Групповое объединение должно заключить письменный договор или иное письменное соглашение со всеми участниками, в котором прописывается право группового объединения применять и добиваться выполнения любых корректирующих или профилактических мер, а также инициировать исключение любого участника из области действия сертификата в случае его несоответствия требованиям стандарта устойчивого лесоуправления;
Примечание: Требование «обязательства участника» и «письменного соглашения со всеми участниками» может быть удовлетворено путем обязательства и письменного соглашения ассоциации лесовладельцев/лесохозяйственных предприятий, когда ассоциация может продемонстрировать, что она имеет законный мандат представлять участников, и когда обязательство и условия договора являются выполнимыми.
(f) Обеспечить участников документом, подтверждающим участие в групповой сертификации лесоуправления;
(g) Предоставить всем участникам информацию и руководство, необходимые для эффективного внедрения стандарта устойчивого лесоуправления и других применимых требований схемы лесной сертификации; 

(h) Выполнять программу ежегодного внутреннего мониторинга, предполагающую оценку соответствия участников сертификационным требованиям, и;
(i) Проводить анализ соответствия стандарту устойчивого лесоуправления, включающий в себя анализ результатов, полученных по программе внутреннего мониторинга, а также оценок и результатов надзора со стороны органа по сертификации; корректирующие и профилактические меры, при необходимости; и оценку эффективности предпринятых корректирующих действий.
4.3
Функции и ответственность участников
Схема лесной сертификации должна определить следующие требования для участников:
(a) Представить групповой организации письменное соглашение, включающее обязательство выполнять требования стандарта устойчивого лесоуправления и другие применимые требования схемы лесной сертификации;
Примечание: Требование «письменного соглашения» и «обязательства» участников может быть удовлетворено путем заключения письменного соглашения ассоциации лесовладельцев/ лесохозяйственных предприятий с групповым объединением, когда ассоциация лесовладельцев/ лесохозяйственных предприятий может продемонстрировать, что она имеет законный мандат представлять участников, и когда обязательство и условия договора являются выполнимыми.
(b) Выполнять требования стандарта устойчивого лесоуправления и других применимых требований схемы лесной сертификации;
(c) Обеспечивать всестороннее сотрудничество и поддержку в части эффективного реагирования на все требования группового объединения или органа по сертификации предоставить соответствующие данные, документацию или другую информацию; предоставления доступа к лесам и другим объектам, как в связи с официальным аудитом, так и контрольными или иными проверками;
(d) Предпринимать соответствующие корректирующие или профилактические действия, предписанные групповым объединением.
Рис. 1: Определение групповой организации
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Требования к схемам сертификации
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Групповое объединение (3.2)
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